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»h Lk W& N

BHEIX 2 BEATLX D # 4 H

OBJECTIFS Exprimer une possibilité rﬂﬁﬁ) 520 b Lﬂiﬁ v

FEonEH

Exprimer son projet [ L& E“\ 172 9 s A O’Cb\i?—J
Exprimer le changement [ > KT ;Ei ZAHEITRYFE L]

N 1
_ ) ThE&iE> b T b wE : 2
FLED KRTH: AT 8§00 T8 55 TLIY, O \ N
N » LK \ : \ :
F5Y . 25?2 BAH IR 5BHA T ﬂ
I A/
H ; E AN BV
N ThL»
ED Soltb, BHENR BINndrb LIvERA,
S
Y TRl I 2bae HARghE
H LK
i : O TR, WHHIX MM ETT MG
pa : 5Hx 9% Hjé I$9° T
Météo :* Demain il va neiger des le matin. ”
N : Quoi ? Il va neiger demain?
T : Oui, peut- étre.
S’il neige, il est possible que le train soit en retard.
N : Alors, je dois sortir de chez moi plus tot demain.
T : C’est ¢a. Nous avons une réunion a partir de Sh.
N :  Oui, le chef doit se présenter.
Structures-clés
[verbe]
forme neutre [adj.en UM]
dien %] 2= T b LREER
[nom] Z
Explications grammaticales Expression de la conjecture
Cette structure s’emploie pour indiquer qu’il y a une possibilité, méme minimal, de...
Lebkd & D
X 4H 5’%75311‘75“6 LAVEH A, Iln’estpas sir que le P.D.G.vienne au bureau, aujourd’hui.
fet»
O VARTZUE BUVNLL LhERA, 11 est possible que ce restaurant soit cher.
T2 HRALEOIBOIL& )
a2 frE 1ZiE HoREEDS LENS LvERA,

Pour cette formalité, il faut peut-étre la carte d’identité.
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*«b LD L7z By est’adverbe qui s’emploie avec «7> 6 LALEH An, Quand cet adverbe est utilisé, I’idée
conjecturée est moins probable que sans cet adverbe.

PEE red&

bLLZH, WHIAE X2 b LAVERA, Il se pourrait que M.Yamada soit malade.

Structures-clés

[verbe]

forme neutre [adj.en V] _
[adj. en Z2}72 + TLX9
[nom] %

Explications grammaticales

Cette structure exprime une conjecture du locuteur basée sur quelques informations qu’il possede.

<IC

ZOEDO A7 LiE ODEFET I, L’inflation de ce pays va continuer ?
25 A 0 LiIEn < ©3< TL X 9, -Probablement, cela va continuer pour le moment.

Structures-clés

[verbe]
forme neutre [adj.en V)] .
[adj.en 72] £ — 72 + 3y Ty

[nom]#&= — D

Explications grammaticales

Ce mot est employ¢ lorsque la supposition du locuteur est fondée.
WH>5& 0

<
B UoZ LD THEWZ X5 X7 TI. kD& E-oT WELEND,
Ma sceur doit venir m’aider a déménager, parce qu’ elle disait qu’elle allait venir.
& 55 F b &
EDH A—AHN RELEZNLL, KT xR 1XFTT,
Mon péere doit étre en forme car il m’a envoy¢é un mail hier.

*Lastructurede « TL X 9 » estaussi utilisée lorsque le locuteur demande ou confirme I’accord des autres
avec une intonation montante.

pEnD #>
L ol TLXO? Il faisait chaud & Okinawa, n’est-ce pas ?

— T, ¢ TH Eho=TI, - Oui, il faisait trés chaud.
H L= < .

BHEL k5 TLXOH®? Vous revenez demain ?

— WX, HBEIX bHrob-— - Non, pas demain...
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L5 BoPY L£TW

T2 . AREA, BRABO PEEZ &I LD

& U5 o) EvrEL N v . Bb

AA 0 9K KEE: JHEEIC 1T29& EoT WET,

A

FHEYEAT TTURIT RBA TTh,
=D MDA
) : Wz, Eix Eoslvy o) TY,
TIF A

AHART {T&72W EZAN WAWAS HYFEThi,

Kimura-san, vous avez déja décidé de votre projet de vacances ?
Oui, j’ai I’intention d’aller a Hokkaido avec mes amies.
Et vous, vous allez rentrer en France ?

N : Non, je ne vais pas rentrer cet été, parce qu’il y a beaucoup d’endroits que
je voudrais visiter au Japon.

~Z

Structures-clés

W S5Fn
verbe (forme volitive) (A7)
[03-) 7=
BRI E BRXD Prenons le déjeuner. (style neutre)

Explications grammaticales

Comment obtenir la forme volitive

1 ) —>7 n7i1— m7n—
forme du dictionnaire n-< 7=~=-% <-% T 5
! l l !
forme volitive MN-T 9 7-=-k9 Z-X9 L-&9

Cette forme est utilisée dans une phrase de style neutre, comme forme neutre de « - L X 9 ».
style poli style neutre
(A
ITEELXD 729
TOEWELLE I — TR )

!

Allons-y.

Tu veux que je t’aide?
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i feE S YA L5
1 ITFES
2 ROET
&
3 kET
(=40
4 D ET
5 ABLUET
6 LET
(A
7 TEET
¥
8 EHET
9 DODNTEF
o<
10 (ES)

Structures-clés

B
verbe ( forme volitive ) + & HBoT W9

Explications grammaticales

Cette structure exprime 1’intention du locuteur.
B L% z

P
HE OLwonrAT fz RE5E BoT VT,

Je pense aller voir des peintures au musée demain.
A »

HAGET A—nN% EZIHSE BoT WVWET, Je pense écrire un mail en japonais.

& & D F AP

AH AREIZ T2 BunEd, Je pense aller a la librairie aujourd’hui.
(Le locuteur a pris sa décision juste maintenant.)

AH AKREIZ 1T295¢ BoT WEd, (Le locuteur a pris sa décision il y a un certain temps.)
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Structures-clés
verbe (forme du dictionnaire) + 250 TT avoir I’intention de + inf.
verbe (forme en 72\ ) + 20 TT avoir I’intention de ne pas faire

Explications grammaticales
Cette structure exprime également 1’intention du locuteur.
Les structures « A>T WEJImet« Db D TT» ont presque le méme sens, mais « 2 H 0 Ty
s’emploie le plus souvent quand il s’agit d’une intention ferme ou d’une détermination.

VRS

2fthE DD HOHY T, J’ai I’intention de quitter ma société.

IN—=T =T TR DB ) TT, J’ai ’intention de ne pas aller a la soirée.

Structures-clés

TW

verbe ( forme du dictionnaire) + FE TI projet, plan
nom » + FE TT

Explications grammaticales

Cette structure indique ce qui est prévu ou au programme.

b T b= puE
WA i <BDO FE T, J’ai une réunion prévue demain matin.
b & D 50MFD  FaLe

HEE KA Afth~ 47< FE TI, Le directeur va visiter le siege social le mois prochain.

NI 3
FAED XAV
FH XN EAL OARYIE WAWS BRI e FE Lz,
Bk »b (A%:3 N
KOt xz. AR Ry T TH HABEIC RVELERA
b=l HH
X 4 1FEAL JET B RV FELE
F A D z2o? X Ty JET O BUnEd,

EoEo)
Xy hTIE BOLOET BV

N : Récemment, il y a beaucoup de choses pratiques.
0) Oui, on peut tout acheter sur Internet.
Maintenant, je n’achéte presque plus dans les magasins.
N : Vraiment ? Quant a moi, j’achéte presque toujours dans les magasins.
J’achéte les choses lourdes seulement sur le net.
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Structures-clés

verbe ( forme du dictionnaire ) + o RoFELE
verbe (forme en 72 < ) + RFELE

Explications grammaticales

Si cette structure a un verbe qui n’exprime pas la capacité, elle indique qu’une habitude qui n’existait pas avant
a été prise, et « 72 < 72V F9» exprime le contraire.

B&En

"
RAZIeoT LH5E BNDEIT RVELEL

J’ai pris I’habitude de manger du tofu depuis que je suis adulte.
D
HAANDL A% BREEIHIC 72V FE L7, Leslaponais ont pris I’habitude de boire du vin.

SNWEAL T=R% L7 7Y ELE Récemment, je ne fais plus de tennis.
&
HARSK TG, AR hbhELEN?

Depuis votre arrivée au Japon, quelle habitude avez-vous pris ?

P
AARKRTNG, BRE 1< BNDKERrVELE,

Structures-clés

verbe ( forme du dictionnaire )

verbe (forme en 72V ) + X9 LT WET

Explications grammaticales
Cette structure est employée pour indiquer que 1’on fait des efforts habituellement.
Mo Th

I VWO TTNG, [T BRD ko LT WET,

J’essaie de manger de tout pour la santé.

b0
HEE BNTERN XHIC LT WETJ, Pessaiedene pas manger trop de sucreries.
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- :  Complétez les phrases en choisissant I’expression appropriées de ci-dessous.

1. BSEZARN HARANTTNG, HAEDD ( )o
2. RRTHRICEDE, HTIE W ( )o
AR b7
3. IVSN HVEHA, bLLEL, &t Bk ( )o
Ny LitEEA TLX9 X9 C°F

- :  Demain, vous fétez I’anniversaire de Chloé. Faites les phrases comme 1’exemple.

no IS )

b b 8
Bl: A: S—Fq—ic fin BB FoT fTEET
B: UAV% FHoT {7295¢ HoT WET

1. A: 70T IAIC ME BIFET,

B: E BHoT W,

ThL

2. A:IRFIC RN—T 44— ATEFET I,

B:  BHoT w9,

IC1EAZ 375

3. A =744 —T HAEGEEZ FELETH

B: E BHoT w1,

- : Répondez auc questions en utilisant [ ------ 2>2H0  TT .

mD

L A: SHIC hmz LuEdi

B: WW\x. SH ) TI,

BEh l;fu/]\/uﬁ'/u LL
2. A: KRBR FT HEHT 1TEEID,
B: \Whx, OZ9H&ET SH Y TI,

RuELD

3. A: 7T AT HAGED fhimz SO3SIFTET D,

LLIBHW k2
B: x%. SHV T, [k HAERIZ EARZY TThb,

N
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